

快报调查

爆料热线: 96060

4月13日晚8点26分,实名认证为“江苏盐城市交巡警支队六大队副主任科员朱勇”的网友发微博称,一辆奥迪A6被盗20天后,又在某车管所重新上牌,身份被漂白。

说真话我这活没法干下去了,公安机关的内鬼必须严惩!配图中,黑色奥迪轿车牌照的中间3位被遮挡。但前端的“苏E”字样显示,该车来自苏州。微博发出后没多久,就转发过万。尽管这条微博最终被删,但昨天,此事在网上进一步发酵,众网友为博主的勇气和担当点赞。现代快报记者就一连串的疑问展开调查:这辆车是怎么被发现的?苏州牌照是真是假?车管所“漂白”赃车是否属实?

实习生 徐萌 现代快报记者 付瑞利 胡姗姣

“神眼”交警发微博: 被盗奥迪重新上牌,“漂白”身份

车主:上牌时一切正常,不知是赃车,几个月后警方告知车有问题,不能买卖
苏州警方:上牌手续可能是高仿真手段伪造,如涉及警方人员违法违纪,将严惩



微博删除前的截图

车主自称

车子是从安徽买来的,正常上牌 后来被告知车有问题,就“借”了出去

昨天下午,现代快报记者了解到,车主姓梁,车牌是2012年9月在苏州办理的。梁先生称,自己是开婚庆公司的。2012年9月,经朋友介绍,在网上看中了这辆“库存车”。卖方是安徽的,双方谈妥价格后,由卖方开车来到苏州。

“花了24.5万,给我的好像是安徽那边开的发票。”梁先生说,车子买到手后,他在苏州当地交税、办车牌,又花去四五万。到车管所办理证照时,也一切正常。

直到2013年二三月份,警方找到他,说这车有问题,要开走调查。梁先生说,一段时间后,警方又告知他要查封这车,不能买卖,但可以先开回去用,随时配合调查即可。

作为买主的梁先生称,自己办理相关手续,都是正常的,没想到这会是一辆赃车。之后,他以

“借用”的方式,将这车转给了淮安的一位朋友,报酬是从对方手里“借”25万元。“我当时也把车的情况告诉了这个朋友,如果出问题,我来承担。”梁先生说,把车“借出去”后,就没再过问过,直到昨天有苏州车管所的人找到了他。“这个朋友已把车借给别人,我也不知道发生了什么。”

不过,现代快报记者查询发现,梁先生的腾讯微博显示,他在苏州一家汽车服务公司工作,业务包括收售二手车、抵押车、查封车、事故车等。作为“业内人士”,购买这辆奥迪轿车时,为何没有发现其中的蹊跷?对此,梁先生称,因为各种正常手续都能办理,所以没在意这个问题。

随后,记者希望梁先生能提供淮安朋友的联系方式,以了解更多情况,但被他拒绝了。

“假牌克星”朱勇

发现“史上最忙碌的车牌” 六辆不同的车竟挂同一张车牌

警方回应

上牌手续可能是 高仿真手段伪造 如涉及警方人员违法违纪 将依法严惩

按照梁先生所说,自己也是受害者,没想到会被一辆赃车坑了。那么,为这辆奥迪轿车办理牌照时,苏州车管所有无发现该车异常?是否存在“漂白”赃车现象?警方在发现车辆问题后,为何还将车予留给梁先生继续使用?

昨天晚上,苏州市公安局微博回应称,经初步查证,该车确系被盗嫌疑车辆,其车主上牌时提供的手续虽未发现疑点,但可能系犯罪分子利用高仿真手段伪造,苏州市公安机关对此已开展专门调查。苏州市公安局负责人表示,如果涉及警方内部人员违法违纪,将依法严厉惩处,决不姑息迁就。

盐城警方相关人士也表示,这辆车是在何地被偷、原来的车主是谁,目前正在进一步追查。

4

以补办车牌的名义为赃车上牌?

这位人士举例称,如果一车主买了一辆赃车,和已有的车子是同一车型。那么,他就可以把赃车的车架号和发动机号,改成现有的车子一样的号码。之后,他向车管所申请,说原号牌丢了,要求补办。这样,补办到号牌之后,两辆车用的都是“真牌”,发动机号和车架号也完全一样,不细心看是发现不了问题的。这种情况交警也曾查获过多次。

不过,不管是哪一种可能性,只要是伪造了证件,骗取了号牌,都已经涉嫌了刑事犯罪。

律师观点

如知赃买赃 购买者要承担刑事责任

买到了赃物,购买者是否需要承担责任呢?

江苏高的律师事务所律师高来阳分析,为了尽快出手,赃物一般低于正常的市场价。作为购买者,应该意识到这里可能存在的问题。如果购买者明知物品来路不明,还

要出手购买,那就有重大嫌疑构成“掩饰、隐瞒犯罪所得罪”。

另一方面,如果购买者确实不知情,购买了赃物,那他就有权向出售方主张权利,让对方承担相应的法律责任。这种情况,卖方存在欺诈行为。

盐城市公安局交巡警支队六大队的朱勇警官是一名负责查机动车的假牌假证、套牌的专家,他的微博中也经常会发布一些套牌车辆的照片,以及辨别假牌假证的知识。4月10日下午,朱警官发布了六张不同型号小汽车的照片,这六辆车挂着同样的车牌“苏BC4117”。

昨日下午,记者联系上朱勇警官,他告诉记者,这六辆车都是在盐城地区行驶,是通过网上比对发现的,目前他们正在针对这六辆车展开进一步调查。记者昨日从无锡公安交巡警部门获悉,其实,这六辆车都使用了假牌照,这个车牌真正的“主人”是一辆2008年已注销掉的蓝牌小货车。